



ЕЛОВЕЧЕСТВО вступило в 1970 год. Подводятся итоги уходящего 1969 года, намечаются перспективы будущего.

История не толчется на месте и не поворачивает вспять, как бы этого ни хотелось реакционерам всех мастей. Она идет вперед согласно объективным закономерностям, открытым классиками марксизма, в соответствии с подлинно научными предвидениями, глубокими и обоснованными прогнозами грядущего дня, данными в трудах Маркса, Энгельса, Ленина.

1970-й — особый год. Все честные люди земли, все подлинные патриоты и интернационалисты в этом году празднуют 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального мыслителя и революционера, основателя Коммунистической партии, создателя Советского государства, вождя международного коммунистического движения, великого друга и защитника всех угнетенных и обездоленных. С новой силой ощущает в наши дни весь род людской бессмертную мощь ленинского духа, воли и мысли. Весь ход событий в мире подтверждает жизненность ленинизма, доказывает богатство и глубину ленинских ответов на коренные вопросы, поставленные мировой историей.

Неизмеримо велико значение ленинских идей для национально-освободительного движения народов азиатского и африканского континентов. Одним из свидетельств этого явился прошедший осенью истекшего года в городе Алма-Ате, столице Советского Казахстана, Международный симпозиум на тему: «Ленинское учение о национально-освободительном движении и современный этап социального прогресса развивающихся стран». Симпозиум по праву стал событием международной научной и общественной жизни. Вместе с советскими учеными и общественными деятелями в нем участвовали лидеры и активисты национально-освободительного движения 51 страны Азии, Африки и Латинской Америки.

Большой разговор о ленинском наследии по национально-колониальным вопросам и его значению в наши дни шел на форуме под знаком крупнейшего события истекшего года — международно-го Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. Выводы и документы Совещания, в которых дан анализ современного положения и намечены новые рубежи и перспективы антиимпериалистической борьбы, нашли широкое отражение в выступлениях на симпозиуме, проникнутых духом единства, сплоченности, солидарности всех прогрессивных сил современности. Огромную поддержку нашел у передовой общественности стран Азии, Африки и Латинской Америки выдвинутый Совещанием коммунистических и рабочих партий в Москве призыв: «Народы социалистических стран, пролетарии, все демократические силы в странах капита-



ОЗАРЕННЫЕ

ла, освободившиеся и угнетенные народы, — объединяйтесь в общей борьбе против империализма, за мир, национальную независимость, социальный прогресс, демократию и социализм!».

В наши дни ярким подтверждением исторической правоты ленинизма стала социалистическая ориентация ряда молодых государств Африки и Азии. Стали ощутимой реальностью их первые успехи в деле ускоренного и углубленного осуществления прогрессивных социально-экономических преобразований. Так реализуется важнейшее ленинское положение о том, что, сбросив иго колониального угнетения, освободившиеся народы могут идти вперед, минуя мучительную стадию капиталистического развития. Невзирая на все трудности, внутренние противоречия, ошибки и потери в отдельных странах, избравших путь социального прогресса, год за годом утверждаются преимущества и достоинства некапиталистического пути.

Для того чтобы обеспечить дальнейшее успешное развитие государств социалистической ориентации, необходимо всемерное укрепление тесной, неразрывной связи национально-освободительного движения с международным коммунистическим и рабочим движением, с мировой социалистической системой — таково глубокое убеждение тех представителей общественности развивающихся стран, которые серьезно и вдумчиво изучают ленинскую теорию национально-освободительных революций, творчески применяют ее в практической деятельности на современном этапе.

Нерушимый союз трех важнейших антиимпериалистических сил современности, идея которого впервые обоснована Лениным, ныне стал важнейшим источником побед антиколониальных революций, успехов и завоеваний, достигнутых в прямом столкновении с силами империализма. Об этом свидетельствуют: опыт героической освободительной войны вьетнамского народа против американской империалистической агрессии; крепнущее сопротив-

СВЕТОМ ЛЕНИНИЗМА

ление народов арабских стран попыткам увековечить израильскую оккупацию территории ОАР, Иордании, Сирии, борьба арабов против империалистических прощков США и их агентуры, за справедливое решение проблемы палестинских беженцев, за мир и безопасность на Ближнем Востоке; победы патриотических сил, ведущих активную и решительную борьбу за освобождение от колониального и расистского гнета народов Анголы, Мозамбика, Гвинеи (Бисау), Южной Африки, Зимбабве, Намибии. Эти успехи были бы невозможны без широчайшей и всесторонней помощи сил мировой социалистической системы, международного рабочего движения.

Воплощением ленинских заветов стала крепнущая связь международного коммунистического движения с революционно-демократическими партиями развивающихся стран. «Эти партии и организации, — говорил Л. И. Брежнев в своем выступлении на Совещании коммунистических и рабочих партий, — наши соратники в борьбе против империализма, за социальный прогресс». Дружеские контакты и братская взаимопомощь, изучение опыта и взаимная информация, совместные политические и идеологические действия на антиимпериалистическом фронте — вот путь, в ходе которого выковывается сближение национальной демократии и научного социализма, крепнет единство всех революционных сил.

Доведение до конца антиимпериалистической революции, успешный переход от ликвидации политической зависимости к борьбе за экономическую самостоятельность молодых государств, дальнейшее их развитие по пути социального прогресса немислимы без учета опыта социалистических государств, опыта СССР, опыта тех, ныне построивших социализм народов, которые бесповоротно перешагнули через стадию развитого капитализма. В этом смысле была показательна вся обстановка недавно состоявшейся Международной встречи в Казахстане. Внимание деятелей национально-освободительного

движения было привлечено к успехам экономики, науки, техники, культуры, литературы, искусства Казахской ССР, которая вместе с другими национальными районами старой России с честью прошла большой и трудный путь развития к социализму и ныне в семье советских народов строит коммунистическое общество. Передовые круги обществности «третьего мира» хорошо понимают, что многое из опыта народов СССР предстоит повторить их народам, если прогрессивные силы в развивающихся странах будут твердо и до конца отстаивать дело социального прогресса.

Сегодня мы являемся свидетелями необычайного многообразия форм подхода и перехода к социализму в мире освободившихся стран. Об этом многообразии с исключительной прозорливостью писал Ленин: «...дальнейшие революции в неизмеримо более богатых населением и неизмеримо более отличающихся разнообразием социальных условий странах Востока будут преподносить им, несомненно, больше своеобразия, чем русская революция».

Сегодня во многих странах Азии и Африки идут напряженные и трудные поиски наиболее верных, эффективных, соответствующих объективным условиям путей к новому обществу, социализму. Это многообразие конкретно-специфических подходов и методов невозможно без единства всех революционных сил, без овладения ленинизмом, без творческого использования марксистско-ленинской теории в практике борьбы и строительства новой жизни.

Ныне, в преддверии великого праздника — столетия со дня рождения В. И. Ленина, все честные борцы против империализма, все угнетенные народы, озаренные светом бессмертных ленинских идей, обращают к Ильичу слова благодарности и любви за то, что он открыл и указал самые действенные пути и средства борьбы против социального и национального гнета, за свободу народов и счастье всего человечества.